

1 Жабкин

2 Павел

3 Терентьевич

4 7 августа 1923г.

5 демобилизован в звании капитан

6 начальник связи артилл. дивизиона

7 связист, служил в разных войсках, демобилизовался с воздушно-десантных войск.

8 с октября 1942 года по январь 1945 года

9 Сталинградский, Центральный, Ленинградский, и I-ый Прибалтийский

10 Сталинградский 235 огнем. танк. бригада, 2-я танк. армия под Орлом. 376 сд от Ленинграда до Тукумса.

11 Сталинград, от блокады Ленинграда, освобождение городов Прибалтики, Валка Рига.

12 только на своей территории

13 орден "Отечественной войны 2 степени", "Красной Звезды".

14 "За боевые заслуги", "За победу над Германией" и другие юбилейные медал

15 благодарность ком. 376 СД за освобождение г. Рига.

16 5.8.1943г на Курской дуге, 2-й раз в январе 1945г под Тукумсом в Прибалтике.

17 [REDACTED]

18 2-ая дистанция сигнализации и связи управления Прибалтийской жел. дор.

19 связист, электромеханик

20 две фотографии: участники боев за освобождение гор. Валги-Валки Эстонской и Латвийской ССР и фото Жабкина на 30 лет победы над Германией.

Пару слов о себе. В Советскую армию я пошел добровольно, когда фашистская Германия напала на нас. Мне тогда еще не исполнилось 18 лет. По окончании средней школы /г. Вяземский, Хабаровского края/ я поступил в Ульяновское военное училище связи. Ускоренно окончил и меня направили в 235 огн. танк. бригаду под Сталинград. От бригады в боях уцелел один танк комбрига. Лично я обеспечивал только связь и в последующих боях тоже. Летом 1943г так-же в танковых войсках, участвовал в боях под Курском, где меня крепко ранило, что я почти 5 месяцев был в госпитале и долечивался в г. Ленинграде. Когда началось освобождение от блокады г. Ленина, меня направили в 376 СД с которой я прошел от Ленинграда через Псков, Прибалтику, участвовал в освобождении г. Валга-Валка г. Рига, курорта Юрмалы /взморье/.

Копия в 3 экз., 1 экз. в архив, 2 экз. в фонд, 1 экз. в кн. 13000. 2 экз.

В январе 1945г во время контрнаступления меня второй раз ранило под г. Тукумсом. После госпиталя в г. Иваново меня направили в часть, которая из г. Москва переехала в гор. Ригу. День победы 9 мая 1945 года я встретил в гор. Рига, находясь в укреп. районе на побережье залива. После окончания войны, я большую часть находился в Воздушно-десантной дивизии, так-же как и везде связистом. Демобилизован из Советской армии в 1956г в звании капитан. Прослужив календарный 15 лет, а с выслугой 21 год в армии. Теперь я работаю так-же связистом. Имею 2-х внуков и 2-х детей, дети уже взрослые по 28 лет сын и дочь близнецы, оба инженеры, дочь как и отец связист. За многие годы, многое кое что забылось. Но годы войны останутся в памяти навечно. На коллективном фото, часть участников из 376 СД, которых при встрече я не узнал, но после напоминаний многих фактов и боевых эпизодов, мы многое вспомнили и кое-что такое что пришлось даже всплакнуть. Надеемся, что не только такое, что было не повторится, но и ничего подобного. Не будет, а для этого и мы ветераны еще постараемся и думаю, что Вы молодые наша смена не подведете.

Пишет Вам ветеран войны /участник боев под Сталинградом/, на Курской дуге и от Ленинграда до Тукумса. От Ленинграда до г. Валка почти всегда рядом был с ком. дивизии генералом Поляковым обеспечивая связь с полками и старшими. После г. Валка до ранения 5.1.45г был ком. радиовзвода 1248 сп опять же рядом с командиром полка /кажется полковник Котов Р/. К ~~040~~⁹⁴³ артполку никогда не имел никакого отношения, если не считать редкие р/связи. Насчет приезда нет никаких возможностей, сам и жена оба инвалиды I группы, нуждаемся в постороннем уходе, кое как здесь на месте с трудом справляемся.

Извещение Жабкин Павел Терентьевич. В годы Вединой Отечественной войны служил в 376 стрелковой дивизии с февраля 1944 года по январь 1945 года. Полк, батальон, дивизион в бат. связи СД ком-р взвода 1248 сп. Звание лейтенант. Должность ком. радиовзвода р/связи 1248сп.

Служил я сначала - догнал дивизию, после госпиталя перед Исковом. Был больше всего около ком. дива Полякова, а когда переправлялись через р. Великую, то были в одной лодке с генералом. Обычно около него был разведчик или сапер 2 радиста и я. Перед г. Валкой или сразу после него в 1248сп ~~на~~ стало ком. радиовзвода и я заменил его. Больше всего пришлось находится около ком. полка /кажется полковник Котов/. Под Ригой у нас людей почти ничего не осталось, но и мы внесли каку-то лепту в освобождении г. Рига. а вот при входе в город 374 отменена, а наша дивизия забыта, о чем напоминал III-1250 сп. ветеранам Риги. 5.1.44г под г. Тукумсом остановились и там меня в одной из контратак задело по ноге и я еще раз отдыхал. В боях перед Ригой предст

тавлен к Красной Звезде, За Ригу благодарности Верх. Сибиряк
Сигалов